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Výklad
Mongeovo promítání
Přímka a rovina – vzdálenost bodu od roviny
Vzdálenost bodu od dané roviny definujeme pomocí kolmice k rovině.

Přímka kolmá k rovině je kolmá ke všem přímkám roviny. Věta platí i obráceně.
Daným bodem vedeme kolmici k rovině a určíme její patu, tedy průsečík kolmice 
s rovinou. 
Vzdálenost bodu od paty kolmice - průsečíku kolmice s rovinou - je hledaná vzdálenost.
Přímka je kolmá k rovině je-li kolmá k nárysné stopě v nárysu, nebo k půdorysné stopě v půdorysu.
Průsečík s rovinou najdeme pomocí spádové přímky (krycí), která se kryje  se zvolenou kolmicí.
Odpovídající druhý průmět spádové přímky (půdorys nebo nárys) najdeme pomocí stopníků, ležících na stopě roviny - přímka ležící v rovině má stopníky na stopách roviny.
Skutečnou velikost zjistíme sklopením kolmice.

Pracovní list
Příklad 1:

(Sešit 60)
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Příklad 1: řešení
[image: image2.jpg]Urcete vzdalenost bodu A od roviny p.
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Příklad 1: řešení - viditelnost přímky
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Příklad 2:

Bodem A veďte kolmici k rovině ρ. A (1;3;5), ρ (6;5;5).

(Sešit 58)

Příklad 3: 
Bodem A (1;0,5;3) veďte kolmici k rovině ρ (3;5,5;2)
(Sešit 59)

Test
Příklad 1:
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Příklad 1: řešení

[image: image5.jpg]Zjistéte vzdalenost bodu A od roviny p. Urcete viditelnost.
A(-3;3;6), B(1;1:2), p (90:5:4).





Příklad 1: řešení - viditelnost přímky
[image: image6.jpg]Zjistéte vzdalenost bodu A od roviny p. Urcete viditelnost.
A(-3;3;6), B(1;1;2), p (00;5;4).
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Příklad 2:

Určete vzdálenost bodu A od roviny ρ. A (-2;5;-2), ρ (5;5;6).
(Sešit 66)

Příklad 3:

Určete vzdálenost rovnoběžných rovin ρ (5;6,5;7), σ (9;y;z).

(Sešit 63)
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